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平成 2５年度 第２回北広島市町名・町界整備審議会議事録 

 

 

 

1 日 時  平成 25 年７月１７日(水)13:30～14:00 

 

 

 

 

2 場 所  市役所 本庁舎 2 階会議室 

 

 

 

 

3 出席者  委 員：    白崎三千年委員(会長)、 井上孝委員（副会長） 

泉田敏典委員、佐々木透委員、小島靖雄委員 

坂本勉委員、大野裕一委員 

               

                                                

          北広島市：     

（事務局）   企画財政部長   髙橋孝一 

                  都市計画課長   池野政敏 

                 都市計画課      主査 相馬正人 

                            主任 相木洋 
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池野課長 

 

 

 

髙橋部長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

白崎会長 

 

 

 

 

相木主任 

 

 

白崎会長 

 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

 

 

 皆さまご苦労さまです。定刻前ですが、皆様おそろいですのでただいまより

平成 25年度第 2回北広島市町名・町界整備審議会を開催いたします。開会に

あたりまして、企画財政部長の髙橋よりごあいさつ申し上げます。 

 

皆さんこんにちは企画財政部の髙橋でございます。本日はご案内のとおり、

第 2 回町名・町界整備審議会にご参集いただきまして、誠にありがとうござい

ます。輪厚地区の新たな町名・町界整備につきましては、前回 6 月 20 日に開

催しました審議会で諮問をさせていただきました。新たな町の名前につきまし

ては、皆様方から闊達な意見をいただいたところであります。前回の審議会で

は新たな町名として、輪厚工業団地が良いのではないかというご意見が多かっ

たと理解をしております。その後、地元に持ち帰っていただいた結果、反応な

どがあればぜひお聞かせ願いたいと思っております。また本日は、第 2回目で

ございますので、この審議会で新たな町名、町割り、丁目割りを決定していた

だいて、8月 20 日から始まります第 3回定例会に、付議させていただきたい

と考えておりますので、ぜひともご審議をよろしくお願します。大変簡単では

ありますが企画財政部のごあいさつとさせていただきます。よろしくお願しま

す。 

 

それでは、これからの進行につきましては、白崎会長にお願します。 

 

 審議員の皆様、大変お忙しいところお集まりいただき誠にありがとうござい

ます。本日の審議は前回諮問案件として諮問書をいただいております「輪厚地

区町名・町界整備について」を、本日は議題といたします。まずは本日の審議

会の成立について事務局より報告を求めます。 

 

 本日の審議会の出席者は 7 名でありますので、北広島市町名・町界整備審議

会条例第 6条第 2 項の規定により、成立する旨を報告いたします。 

 

 それでは会議が成立したとのことですので、早速議事に入らせていただきま

す。会議次第３の会議録署名議員の指名についてでありますが、慣例により、

私の方から指名させていただきたいと思います。本日の議事録署名委員を 3 番

の佐々木委員と 4 番の小島委員にお願いします。それでは、次に会議次第 4

の「輪厚地区町名・町界整備について」を議題といたします。事務局より説明

をお願いします。 

 

 本審議会の答申の具体的な内容となります資料の「輪厚地区町名・町界整備

実施計画（案）」の説明に入ります前に、本日の進行について説明させていた

だきます。本日の審議会では、最初に新しい町名についてご審議をお願いした

いと思います。前回の審議会では、町名に関するご意見としまして新しい町名
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白崎会長 

 

 

 

 

 

 

泉田委員 

 

 

白崎会長 

 

 

 

 

 

佐々木委員 

 

 

 

白崎会長 

 

 

井上委員 

 

 

白崎会長 

 

 

 

大野委員 

 

には「親しまれている」、「語調がいい」、「広く知れ渡っている」というような

ことから、町名の一部に「輪厚」を使用するというご意見と、「輪厚工業団地」

という町名でいいのではないかというような、ご意見が多くありました。また

地元のご意見としまして「輪厚元町」と「西輪厚」、及び「輪厚西」というご

意見がありました。本日は、前回の審議会で出されましたご意見を踏まえて新

しい町名のご審議をお願いします。 

 

 第 1回の審議会では、事務局から説明がありました町名の一部に「輪厚」を

使用するということ、また「輪厚工業団地」というご意見が委員の皆様方から

多くありましたが、その後、地元などで新たなご意見などがございましたら発

言をお願いしたいと思います。いかがでしょうか？ 

 前回は泉田委員の町内会で、一部の声として「輪厚元町」という意見があり

ましたが、どのようになっていますか？ 

 

 古くから住まわれている方々は「輪厚元町」といった町名に、こだわりを持

っていますが、大半はこだわりを持っていません。 

 

 そうですか。昔からそこで居住されておられる方は「輪厚元町」ということ

にこだわっておられる。それが一部であるということであります。佐々木委員

の方では「上輪厚」ですとか、そういったことの絡みの中で東とか西とかとい

うことの区分けでいきますと、「西輪厚」ですとか「輪厚西」という意見が一

部あったということですが、そのことについてはいかがでしょうか。 

 

 町内会では、そのような意見、アイディア等はありましたが、上輪厚町内会

も住所が「上輪厚」ではなく「輪厚」なので、この前言ったように「輪厚工業

団地」でいいという意見が大半であります。 

 

 井上委員の方では、前回「輪厚」という地名を強調したいということで町名

に「輪厚」入れて欲しいというお話がありましたが、その後いかがでしょうか。 

 

 「輪厚」という地名が強調されていて「輪厚工業団地」でよろしいのではな

いかと思います。 

 

 ほかの委員の皆様は、地元代表ということではなくて広く市全体を見られる

立場にありますが、職場上での意見がありますか？大野委員、なにかございま

すか？ 

 

 前回の話を職場に持ち帰って話し合ったところ、「輪厚工業団地」が非常に

わかりやすいという意見でございました。以上です。 
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白崎会長 

 

 

 

坂本委員 

 

 

 

 

 

白崎会長 

 

 

 

小島委員 
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白崎会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相馬主査 

 

 

 

 

 

 その職場の関係でいきますと「親しみやすい」、「呼びやすい」ということも

あるのでしょうか。「輪厚工業団地」という町名がいいということですね。そ

のほかいかがでしょう。坂本委員はいかがですか。 

 

 警察的には地理教示あるいは地理案内をする場合に、輪厚という地名がイン

ターネット等で知られておりますのでわかりやすい。また「輪厚工業団地」と

いう名称で宣伝も行っていて、インターネットで大々的に全国的にどこでもわ

かるようになっています。そういう前提があって地理教示をするには「輪厚工

業団地」という町名がわかりやすいです。 

 

 警察署としても、全国的に、輪厚という地名が知れ渡りつつある中で、輪厚

工業団地がよりいいのではないかという職場の意見があったということでご

ざいます。小島委員お願いいたします。 

 

 前回もお話しさせていただきましたが、我々、北広島市土地開発公社という

立場での意見としましては、今までに「輪厚工業団地」という総称で土地を売

ってきていることを含めましても、そのままなじみの良い「輪厚工業団地何丁

目」という町名が公社としても望んでおります。 

 

 ありがとうございました。一通りご意見をいただきましたが、その他にござ

いますか？ 

 

 地元の泉田委員、佐々木委員からの、それぞれの町内会として多くの意見は

「輪厚工業団地」ということでありました。他の委員におかれましても、「輪

厚」という町名を入れるということで意見が一致しております。「輪厚元町」

という声も、一部ありましたが、本審議会としまして委員皆様のご意見を総括

しますと、「輪厚工業団地」という町名が多数のご意見でございますので、新

しい町名は「輪厚工業団地」ということでいかがでしょうか？ 

 いかがですか？よろしいですか。それでは異議なしということで、新たな町

名につきまして、審議会といたしましては「輪厚工業団地」と決することにい

たします。続きまして、事務局より本日の資料「輪厚地区町名町界整備実施計

画（案）」について説明をいただきます。 

 

 私の方から説明させていただきます。輪厚地区町名・町界整備実施計画（案）

の 1 番、町名・町界整備実施区域につきまして説明させていただきます。2 ペ

ージ目の（図１）実施区域案の太線で囲まれて、斜線が引かれた区域、輪厚工

業団地開発事業区域を町名・町界整備区域としております。 

次に実施計画（案）の２番、町割り方式につきましては道路や河川などによ

り区画された数個の街区をもって町が構成される輪厚地区の町割り方式は「街
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白崎会長 

 

 

 

 

相馬主査 

 

かく式」にしたいと考えております。 

次に実施計画（案）の 3 番、基準点につきましては 3 ページ目の（図２基

準点（案））の右下に示しておりますが、輪厚元町、輪厚中央、希望ヶ丘の基

準点と同様に、平成元年 3 月に策定した「町名、町界基本計画」に基づいて設

定しております。 

次に実施計画（案）の 4番、町の形状及び規模につきまして説明させていた

だきます。形状につきましては南北に最大長さ約 1.0Ｋｍ東西に最大長さ約

1.2Kｍで境界が複雑に入り組んだり飛び地が生じたりすることなく簡明な境

界線によりまして形成されております。また工業系の土地利用を有する面積約

61ha の規模としております。 

次に実施計画（案）の５番、町の名称につきまして説明させていただきます。

3 ページ目の図２町の名称（案）では新たな町名につきましては○○○と示し

ております。先ほどの御審議によりこの○○○で表示されている部分が「輪厚

工業団地」となります。 

次に実施計画（案）の６番、丁目割りにつきましては 3ページ目の図２丁目

割り（案）工業団地内の中央を南北に縦断している北広島市道の輪厚工業団地

1 号線の東の国道 36 号線側を１丁目西の仁別側を 2 丁目としております。丁

目の面積（規模）につきましては、同じ工業系の大曲工業団地の規模を参考に

2 つの丁目により定めています。なお、親地番につきましては図２に示したと

おり 1丁目は 1番地から 5 番地、2丁目は 1番地から 3 番地ですが、町名・

町界整備の設定に伴う現地番の変更は札幌法務局白石出張所との協議を行い

ながら定めることになります。以上が実施計画（案）の説明でございます。 

 

 只今、事務局から実施計画（案）資料に基づき 1 から 6 番までの説明がご

ざいました。これらにつきまして何か質問がありましたらお願いします。 

 よろしいですか。それでは委員皆様の質問やご意見は特にないということで

すので、当審議会の諮問案件であります輪厚地区町名・町界整備について「輪

厚地区町名・町界整備実施計画（案）」のとおり決することにご異論はござい

ませんか？ 

 

（異議なし） 

 

それでは異議なしの声がございましたので、異議がないものと認めます。ご

審議いただきました「輪厚地区町名・町界整備実施計画」につきましては、こ

の審議会として案のとおり決しました。それでは会議次第 5のその他について

でありますが事務局から、ご説明をお願いします。 

 

 只今、ご承認いただきました「輪厚地区町名・町界整備実施計画」につきま

しては、本日、白崎会長から市長へ答申していただきたいと思いますのでよろ
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しくお願いします。今後の町名変更までの流れなどにつきまして説明します。

まず 8 月 20日から 9月 6 日まで開催を予定しています第 3回定例会に議案

書を提出しまして議会の承認をいただくこととなります。 

また親番地及び子番地、枝番地につきましては、実施基準第９条の規程どおり

札幌法務局との協議を行い、定めることとなります。その後、10 月中旬に町

名及び地番変更の施行を予定しており「輪厚の一部」が「輪厚工業団地」とな

ります。 

なお、これをもちまして当該諮問に係る審議が終了となりますので、審議会

条例第 4 条第 3 項の規定によりまして、町名・町界整備実施区域関係者の井

上委員（西部地区連合町内会副会長）、泉田委員（輪厚町内会会長）、佐々木委

員（上輪厚町内会会長）、小島委員（北広島市土地開発公社理事）におかれま

しては、任を解かれることになります。お疲れ様でした。以上でございます。 

 

 ありがとうございました。今後の予定について今説明がありましたが、その

内容についてご質問ございますか。 

 よろしいですか。なければ、これで本日の議事をすべて終了させていただく

ことになります。本日は先ほど説明がありましたように、私の方から市長へ諮

問いただきました内容について答申をさせていただきますので、よろしくお願

いします。大変ありがとうございました。 

  

 

○ 議事録署名委員 

 

氏名 印 

 

氏名 印 

 

 

 


